

专题 评论 博客 投稿

新闻中心 政策法规 财会网校 财会文库 财会家园 财会百科 财会书城 考试培训 财会人物 财会史话 热点调查 事务所 资料共享 答疑解惑 投资理财 财会信报

**CPA** 

财会信报电子报

**'2011**'就天信息软件杯全国税法知识大赛火热进行中!

新理财杂志征订开始了 最新会计课程开班了! 2012年财会信报征订 《税务规划》期刊优惠 轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速 中国CF0的梦想课堂 陪小艾来一次会计长途 会计继续教育辅导年检 会计考试保通过只考一

搜索

# 新闻中心 RSS

海外动态

深度阅读

热点新闻

视频新闻

图片新闻

热词:

财经新闻

行业新闻

高级搜索

职场招聘

会员特区

地方新闻

首页今日聚焦

中华财会网 > 新闻中心 > 行业 > 正文

# 资源税改革全国启动 税率预计5%左右

2011-09-23 09:01 来源: 21世纪经济报道

圆读:

Ӛ打印

油气资源税改试点一年有余,终于迈出全国推广的实质性一步。

9月21日,国务院召开常务会议,决定对《中华人民共和国资源税暂行条例》作出修改,在现有资源 税从量定额计征基础上增加从价定率的计征办法,调整原油、天然气等品目资源税税率。

此前,2010年6月1日,石油、天然气资源税改革率先在新疆推行。同年12月1日,改革试点扩大到内 蒙古、甘肃、四川、青海、贵州、宁夏等12个西部省区。

据本报记者了解,资源税改革后,将作为地方税种留给地方,用以调节中央与地方利益分配。

截至今年7月,新疆试点改革一周年,资源税增收合计超过35亿元,地方新增财力主要用于改善当地 民生。

全国政协委员、青海油田总经理宗贻平曾向记者证实。"改革后,青海油田每年上缴资源税由原来 的几千万元,提高到五亿元左右。资源税缴纳额是原来的十几倍。"

税率预计5%左右

不会比新疆试点税率大幅度提高

油、天然气资源税由过去从量计征-每吨原油资源税30元、天然气每千立方米7至9元-调整为按产品 销售额的5%计征,同时对稠油、高凝油、高含硫天然气和三次采油暂按综合减征率的办法落实资源税减 税政策。

有油气专家预计,按新疆试点经验,油气资源税税率会在5%左右,不会比新疆试点大幅度提高。

中国石油大学天然气专家刘毅军评价说,"资源税改革是资源产品价格改革的构成部分,此次改革 是今年价格体制改革的的突破口。"

不过,在严峻的通胀形势下,国家选择先在相对保守的油气领域推进改革。刘毅军认为,"油气资 源税改为从价计征,在税率与新疆试点水平相当、不大幅提高的情况下,对下游产品价格影响有限。国 内原油价格与国际油价挂钩,天然气出厂价受国家管制,上游成本提高不会全部向终端市场传递。"

不过,作为下游燃气企业的代表,中国燃气协会秘书长迟国敬则强调,"价格管制不是长久之计,

## 频道推荐

- 银监会拟新规加强流动性风险管理
- 中小光伏将迎倒闭潮? 40家浙企抱团应对
- 希腊有望获80亿欧元输血 购买担保债券或
- 长江电力涉嫌利益输送 120亿高溢价收购被
- 证监会: 正研究制定律师事务所期货法律业
- 9月再现高管减持潮 102家上市公司被套现
- •银行卡遭遇高科技诈骗 警方微博提示六招 •星展私人银行开户门槛降至800万 瞄准内地

_	-	ч	L /	<u>.                                    </u>	7-5
-	++	ж	ĿХ	м	1432
$\sim$	ш	JI	P .	LJ.	榜

冬	片	新	闻

### 其他

关键是推进成品油、天然气价格体制改革。资源税改革势必增加天然气上游成本,上游成本势必向下游 企业转移,不能让下游企业承担成本增加。"

对于暂未被纳入资源税改革范围的煤炭,中国煤炭经济研究会高级顾问苏立功说,"一是煤价比较敏感,对终端市场影响较大;二是调整为从价计征后,不同煤种、不同地区、不同用途煤炭征收方法较难确定。"

目前,国务院尚未公布资源税改革具体实施方案和时间表。

参照新疆试点的经验,是将原油气企业积极性受压?

石油行业人士建言资源税税率不应一刀切

资源税改革路径确定,但具体操作方法在不同部委之间也出现不同思路。

据接近国家发改委人士介绍,发改委此前在一份文件中称,目前油气企业税收已经较重,加大资源税征收不利于石油企业开发积极性,资源税应按照低税率征收。

而财政部的设想是,逐步推进试点,资源税率逐步提高。

在资源税改革进程中,石油企业利益将受影响。2010年,全国原油产量首次突破2亿吨,天然气产量达945立方米。按照2010年国际油价均价80美元/桶、5%从价税率计算,资源税征收额为336亿元。若以从量计征每吨原油30元资源税,应缴资源税为60亿元。

自资源税改革伊始,石油行业人士就通过不同途径建议国家从低征收资源税。例如,对税后利润用于三次采油、含水率高达90%以上的中小油田和边际油田的开发投资,实行资源税优惠税率或免征资源税。

此外,其建议资源税税率不应一刀切,随着国内石油生产、石油市场的变化和石油公司的实际情况调整。

在油田生产初期,采取低税收政策鼓励勘探;在全面开发阶段,随着石油公司收入快速增加,适当 提高税收水平;当油田进入衰退阶段,产量下降时降低税收水平。

中国石油基金论坛研究员冯跃威认为,"资源税改革只是万里长征的第一步。我国需要建立与宪法规定的矿产资源全民所有相一致的税收制度。目前,我国石油企业总体上仍执行适用于所有企业的税收制度,还没有形成专门针对石油工业的税收体系。尚未建立石油天然气法,无法通过法制手段确保税费征收。"

### 相关新闻

#### 我要评论

文明上网 理性发言

## 发表评论

电话: 010-88155800 010-88155700 地址: 北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有 🍪 京ICP证010498号

